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PREMIERE PARTIE : (06 points) /j

EXERCICE i (03 points)

Mets une croix dans la case qui convient selon que l’afﬁrmatmm \011 vr ue ou tausse ™
N° } AFFIRMATIONS il
1 | Le capitalisme est la résultante du développement industriel. o
2 | L'élément fondamental du systeme gapltafl?tg_em le c_éplt;l T
T Les sociétés par actions sont constituées umqutmcnt par les bwnr%om e -
4 | Le dividende est le bénéfice que se par tag( mlis actionnaires. >.< B ‘_ / <
3 La concentration des entreprises ne permet pas aux entreprises de se développer. g /Sé\\l 6,
e g, ] EEEETDS -
fL() La lutte des ouvriers a été un échec. __ [ < © :;)
EXERCICE I (03 points)
| _____ANNEES __TAUX DE NATALITE % | TAUX DE MORTALITE %
898 4,06 1,42
2003 3.89 1,43
2006 378 1,40
s 2007 R 586
l 2008 3.71 : 1355
i 2013 ' 3 46 1 24 | -

Source - Document congu & partir de INS, Perspectives démographiques 1998 2018,.2002,7in Miristére d Ftar
du Plan et du Développement, Population et Développement : Défis et persmctn es PO ia Cote o’ Ivoire.
REPCI, 2006, P.50.

Cousigne :

Construis les courbes des taux de natalité et de mortalité de la Population ivoirienne de 1998 i 2013
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DEUXIEME PARTIE : (07 points)
EXERCICE I: DISSERTATION (/ WV‘%/Z%L
Sujet Z C’A I@%MI/A \5/5&4 CopulL AL e BUAGAE- .




EXERCICE I (07 points)
« Le candidut traitera Pun des deux sujets proposés ».

Sujet 1 : Commentaire de document

En Cote d'ivoire, on assiste a une dégradation de plus en plus poussée de I’environnement qui est
lide en grande partie aux activités humaines. En effet, les actions des hommes sur I”environnement sont
d’autant plus intenges que la croissance démographique est forte. Les contraintes que le développement
fait subir a lenvironnement peuvent & leur tour contrarier les objectifs d’amélioration du bien-étre des
populations. Les activités hunaines en milieu rural sont essentiellement orientées vers I’agriculture donc
vers l'appropriation et ’exploitation des ressources naturelles. Les demandes croissantes dont ces
ressources sont I’objet et les modes de production non viables portent de graves atteintes a
Penvironnement. Il s’agit notamment de la déforestation préoccupante, de la dégradation des sols et de la
savanisation des régions forestiéres, de la surexploitation des ressources halieutiques, du braconnage et
de la dégradation de I"'environnement urbain ..

Le manque de moyens financier au nivzau de. I'Etat et des communes ne permet pas d’arnéliorer
les conditions de vie d’une population en forte croisc.mce, méme a Abidjan, qui aura bénéficié
o Importants investissements dans différents domaine Il s"en suit de nombreux problémes au niveau de
Cepvironnement urbain. :

Source : Ministere d’Etat Ministére du plan et du développement, population et developpemem : défis et
perspectives pour ia Céte d’Ivoire, REPCI, 2606, p81-85.

Consigne / Questions

1- Dégage I'idée générale du texte.

Z- Expiique le passage suivant du texte : « L.es contraintes qi e ; _

I'environnement peuvent a leur tour contrarier les objectifs d’ amélioration du bien-6fre des —
onpulatmm . :

1. T avteur affirme ceci « Les demandes c: -oissantes dont les ressources naturelles sont 1’objet et les
modes de production non viables porteat de graves atteintes a ’environnement » Penses-iu QU"
cette affirmation soit d’actualité ? Justifie ta réponse.

Sujet 2 : Sitnation d’évaluation

Tu suis avec intérét un débat radiodiffuse sur le theme de la croissance de la population en Céte d'Ivoire.

Un démographe, participant a cette émission, fient les propos suivants : « la croissance démogranhique
ivoirienne est tres accélérée ». Aujourd’hui la population ivoirienne compte plus de 29 millions
d’habitants alors qu’elle n’était que moins de 4 millions en 1960. Ce dynamisme qui résulte pour
Uessentiel d’un accroissement naturel auquel “ajoute un solde migratoire largement positit, engendre dz
scricux problémes de développement pour la Cote d’Ivdire. Pour résoudre ces problémes, le paiement de
“impot pourrait étre, pour I'Etat, ’une des solvtions.

Consignes /Questions

i- Dégage le probléme posé dans ce texte. ’
2- Explique le passage suivant « Cete dynaraisme qui résulte pour Iessentiel d'un accroissemen{m\
auquel s-ajoute ur selde migratoire largement positif ».

D
Partages-tu le pomt de vue de ce spécialiste selon lequel : « le paiement de I'impot pourrait étre }'une des
solutions » ?



